

私立幼儿园上不起 公立幼儿园挤不上

# “龙凤呈祥”四胞胎遭遇入园难



四个可爱的小家伙和愁眉不展的大人。本报记者 王媛 摄

本报济南4月12日讯(记者 李钢) 四胞胎的出生给刘秀芬一家带来喜悦的同时,也带来了许多烦恼。孩子出生及后来看病欠的医疗费还没还清,眼下四个孩子到了该上幼儿园的年龄,又遇到了入园难。

“这个字念什么?”“羊……”12日,记者在济南高新区会展国际花园刘秀芬借住的家中,见到她3岁多的龙凤四胞胎时,他们正在跟着妈妈学认字。四个孩子中老大、老三是男孩,老二、老四是

女孩。“他们的小名分别是龙龙、凤凤、呈呈、祥祥。”刘秀芬介绍说,之所以给他们起这样的小名,是希望他们能够健健康康地成长,因为四个孩子一出生就和病痛相伴。

“孩子现在3岁多了,该上幼儿园了,但又遇到了困难。”刘秀芬告诉记者,她先后问过多家幼儿园,好的私立幼儿园一个孩子至少上千块,家庭式的小幼儿园至少也要五六百。刘秀芬想让孩子上条件较好花钱又少的公立幼

儿园,前不久她去了两家,幼儿园都没让她进门当面咨询。后来她打电话向两家公立幼儿园介绍了一下情况,对方告诉她,“向领导请示请示,再给消息。”好多天过去了,刘秀芬也没收到任何消息。

刘秀芬老家在商河农村,她的丈夫陈长俊是日照莒县的。刘秀芬说,她经常从新闻上看到连夜排队上公立幼儿园的消息,许多本地家庭一个孩子入园都很困难,更别说她有四个孩子了。

“孩子可以吃得差点、穿得差

点,但受教育不能落后。”刘秀芬拍了拍孩子们身上别人送的样式不一的衣服,眼里泛着泪光哽咽着说,一次在外面玩,看见有个比他们小的孩子在拿着一本书看,四个孩子就围上去,他们都非常愿意学习。为了弥补孩子们的差距,初中文化的刘秀芬一直在努力教他们认字,现在四个孩子已经能认识近百个字了。

“我现在就盼着孩子们能上个比较正规的幼儿园,和其他孩子一样学知识。”刘秀芬说。

迎接团昨日抵达台北

## 来威长鬃山羊梅花鹿已隔离



本报威海4月12日讯(记者 高洪超 冯砚农 侯书楠 通讯员 蔡润连)12日下午,威海市迎接“岛宝”的9人代表团飞抵台北。17时许,本报记者连线采访了迎接团成员、刘公岛管委会副主任褚昭晓以及先期到达的刘公岛“两馆”饲养员曲文颖,了解到当

天迎接团在台北的行程以及即将来威的“岛宝”情况。

12日下午,代表团一行9人从青岛出发,15点57分,迎接团飞抵台北桃园机场。褚昭晓介绍,他们住的地方离台北市立动物园很近,但只能“望园兴叹,就是看不到那两只长鬃山羊和两只梅花鹿,而且13日一天也看不到”。

按照日程安排,褚昭晓等人将于14日下午去动物园看望来威的两只长鬃山羊和两只梅花鹿。

刘公岛国家森林公园“两馆”饲养员曲文颖,了解到当

饲养员曲文颖是专门到台北市立动物园学习梅花鹿和长鬃山羊喂养经验的。曲文颖介绍,两种动物天性不同,自己与长鬃山羊接触较多,接触梅花鹿较少。到12日,两只长鬃山羊已被分开,雌性山羊比较安静,但那只雄性山羊则比较紧张,可能是身边暂时没了“她”。两只梅花鹿也从种群中被单独隔离出来。

12日,随同两只梅花鹿和两只长鬃山羊来威的食品明细也确定下来,分别是狼尾草、桑枝叶、山黄麻、鹿构树、粒状料等

五种。

关于两只长鬃山羊和两只梅花鹿到威初期的食料,除了随包机带来的食料外,刘公岛将从南方采购120公斤桑叶。此前,刘公岛林场已冷藏了大约1吨桑树叶、构树叶,岛上的半亩桑叶大棚也已建成覆膜,桑叶开始萌芽。

考虑到未来种群的扩大,刘公岛方面还准备在岛外建立一个大约两亩的大棚基地,或在岛上扩大种植桑树、构树,构树株数初步定为1200棵,桑树1000墩。

**小女儿出生时  
只有750克**

2008年1月下旬,怀孕的刘秀芬住进了济南市妇幼保健院。2008年1月25日,她剖腹产下了龙凤四胞胎:长子1500克,二女1200克,三子1500克,四女750克。因早产70天和体重很轻,四个孩子在监护室住了一个多月。后来又反复入院治疗,前后花了十几万元。

陈长俊是日照莒县人。从2002年开始,他便在济南打工,并认识了妻子刘秀芬。刘秀芬是济南商河县人,两人2007年结婚。

“怀孕四个半月的时候,知道了是四胞胎,心里又喜又忧。”刘秀芬说,当时就想着养四个孩子,肯定和养一个不一样,不知道要花多少钱。现在全家只靠陈长俊打工挣钱,每月最多能挣2000元,全家勉强维持生计。

**好心人  
多次帮他们**

刘秀芬说,孩子从出生到现在,社会上许多好心人都伸出了援助之手,帮他们渡过了一个又一个难关。

一家奶粉公司为孩子免费供应了一年的奶粉,一位不愿留名的好心人在孩子住院时帮他们交了一万元的医疗费。武警济南支队的战士也一直在牵挂着四胞胎,他们经常会送来一些米面等生活用品,还帮他们打扫卫生,陪孩子们玩耍。还有好多好心人为孩子送来衣服等。多亏了这么多的好心人,孩子们总算健康地成长起来了,真是太感谢大家了。”刘秀芬说。

四胞胎遭遇入园难有自身家庭问题也有社会问题,对此,你有什么看法或有什么办法能帮助他们,请拨打本报热线96706。

**治口吃**

刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离  
刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离  
刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离  
刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离

刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离  
刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离  
刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离  
刘公岛长鬃山羊梅花鹿已隔离